

提升林长履效能 聚焦“五绿”任务落实 全市林业工作有序推进

新闻发布厅

■记者 闫肃 通讯员 徐驰

本报讯 记者从市林业局召开的新闻发布会上获悉,今年以来,全市林业系统认真落实省委省政府“绿美江淮行动”,聚焦“五绿”任务,实施“五大森林”行动,各项林业工作有序推进。

林长履职能力提升方面,实现高位示范引领。市县共发布总林长令5份,针对林业行政执法、林长制机制、古树保护宣传等督办事项,形成3个专题报告。印发《淮北市林长制改革2024年工作要点》《2024年度林长制督察工作方案》,明确全市林长制改革重点工作任务。与市河长制办公室联合印发《关于建立“林长制+河湖长制”协同联动机制的实施办法》,建

立协同联动工作机制,提升履职能。深化联合林长制工作,组织召开2024年淮北市宿州市联合林长制联席工作会议,提升跨界林区协同管护水平。

在聚焦“五绿”任务,实施“五大森林”行动中,聚焦“护绿”,筑牢森林生态屏障。依法保护森林资源,开展森林督查自查,完成第一期图斑91个。加强自然保护地管理,扎实做好相山国家森林公园和中湖国家湿地公园管理。发布一般湿地名录,全市湿地保护率为56.7%。加强野生动物保护与救助,上半年救助各类野生动物55只。加强古树名木保护,加强古树名木修复,落实专人管护,创新开展石榴古树认养活动,保护和传承古树文化。

聚焦“增绿”,深入推进国土绿化。有序推进营造林工作。已完成人工造林1510亩,退化林修复1万亩,封山育林3000亩。开展绿美江淮行动。制定《淮北市“绿美江淮行动”实施方案》,安排部署绿美村镇行动、绿美城市行动、绿美河湖行动等10项重

点任务。扎实开展林业重点项目建设。实施皖北川藏线四季景观工程,完成中湖湿地节点景观提升项目施工等工作。探索开展杨絮治理工作。推广银杏、国槐、刺槐、楝树等乡土树种,逐步推动更新换代,有序采伐十五年以上成熟杨柳树700余公顷。提前安排2025年杨絮防治治理,已治理杨树9700余棵,使用抑制剂3万支。

聚焦“管绿”,维护林业资源安全。严格森林资源管理。落实林地“占补平衡”,建设林地储备库,严格执行林木采伐限额,保障重大项目建设。按照“精准测报、有的放矢、全市统筹、分域防治”原则,积极防治林业有害生物。筑牢森林防火屏障。全市180名护林员成为网格员,完成“定格、定人、定责、定图”,全面实现“山有人管、林有人护、火有人防、责有人担”。

聚焦“用绿”,做大做强林业产业。培育林业经营主体示范典型。加强培育林业经营主体,积极申报第六批国家林下经济示范基地,新增林业龙头企业3家,杜集一家家庭农场被

评为第三批省级特色林业高质量发展示范园。推进林旅融合发展。扩大黄里杏花节等旅游品牌影响力。创新发展林业碳汇。在前期林业碳汇发展基础上,继续探索“碳汇+”模式,拓宽碳票在义务植树、生态环境损害赔偿案件等应用领域和场景,谋划建设“碳汇林”。

聚焦“活绿”,持续深化林业改革。深化集体林权制度改革。形成“政府+合作社(公司)+农户”的经营管理模式,榴园村、梧桐村山场实现“小园”变“大园”,林业产业经营集约化成效显著。发展绿色金融。办理省级公益林保险2.51万亩。创新生态护林员人身意外险、古树名木保险等险种,古树名木施救费用保险承保。调动社会资本投入林业。创优林业营商环境,探索市场化拍租模式,引导大户或企业承包主干道和沟河堤滩等闲置土地开展造林绿化及管护。加强科技支撑。开展林业科技特派员服务科技强林行动,送科技上门,破解林农栽植难题。

党徽在一线闪光

6月28日,淮北矿业集团临涣选煤厂的党员在现场带头查隐患、检修保安全生产。

连日来,临涣选煤厂围绕中心工作重点难点,引领广大党员攻难关、破难题、解“瓶颈”,在生产现场主动查隐患,抓整改,把关键,实现党员身边安全生产无事故,让党徽在一线闪光,助推企业高质量发展。

■摄影 记者 冯树风
通讯员 石启元



淮北市第十一届餐饮烹饪职业技能竞赛 暨“口子窖”杯2024伏羊文化节落幕

■记者 黄旭
通讯员 王猛

本报讯 6月26日,为期两天的淮北市第十一届餐饮烹饪职业技能竞赛暨“口子窖”杯2024伏羊文化节在口子国际大酒店落下帷幕。

本次竞赛由市商务局、市人社局、市总工会、市文旅体局共同主办,市餐饮行业协会具体承办,以徽菜创新为主题,设中式烹调和中式面点两大类和社会餐饮组、职工食堂组2个组别进行。竞赛共吸引全市近80家餐饮单位220余名选手

参加,参赛作品团体宴6家,个人单项180多个,创历届餐饮烹饪职业技能竞赛规模之最。

经过激烈角逐,张明军、张吉成等获中式烹调类社会餐饮组、职工食堂组一、二、三等奖,何娟、张润琛等获中式面点类社会餐饮组、职工食堂组一、二、三等奖,淮北印象酒店尹传好等10人荣获“十佳厨师”称号,阿磊兄弟面皮等10道菜品获评“淮北十大特色美食”称号,草原印象等6家酒店获评“淮北伏羊美食示范店”称号,淮矿会议中心等单位获评“大赛优秀组织奖”。

淮北市“e学习”远教联播平台周播放计划

播放时段	7月1日(星期一)	7月2日(星期二)	7月3日(星期三)	7月4日(星期四)	7月5日(星期五)	7月6日(星期六)	7月7日(星期日)	
8:00-9:30	1.总书记的一周 2.《根脉》建党精神(上) 3.《根脉》建党精神(下) 4.《伟大建党精神之歌》 5.暑期防溺水警示片	1.《说办就办》 2.《淮北新闻联播》 3.《行风热线》 4.《直播淮北》 5.《七七事变》第一集 蓄谋已久 6.暑期防溺水警示片	1.《说办就办》 2.《淮北新闻联播》 3.《行风热线》 4.《直播淮北》 5.《七七事变》第二集 雨夜惊谋 6.暑期防溺水警示片	1.《说办就办》 2.《淮北新闻联播》 3.《行风热线》 4.《直播淮北》 5.《七七事变》第三集 箭在弦上 6.暑期防溺水警示片	1.《说办就办》 2.《淮北新闻联播》 3.《行风热线》 4.《直播淮北》 5.《七七事变》第四集 纪念七七事变 6.暑期防溺水警示片	1.全民族抗日战争的中流砥柱——为有牺牲多壮志 2.《七七事变》第五集 众志成城 3.红色追寻——七七事变纪念地 4.暑期防溺水警示片	1.七七事变——不可忘却的历史 2.“七七事变”的历史真相 3.红色追寻——七七事变纪念地 4.暑期防溺水警示片	
18:30-20:30	1.《海棠依旧》 34集—35集 2.暑期防溺水警示片	1.《海棠依旧》 36集—37集 2.暑期防溺水警示片	1.《海棠依旧》 38集—39集 2.暑期防溺水警示片	1.《海棠依旧》 40集—41集 2.暑期防溺水警示片	1.电影《钢铁战士》 2.暑期防溺水警示片	1.电影《党的女儿》 2.暑期防溺水警示片	电影《七七事变》	

备注:已保密审核,可播放。

市纪委监委召开 庆祝建党103周年专题党课 暨警示教育大会

■记者 夏苗苗

本报讯 6月28日上午,市纪委监委召开庆祝建党103周年专题党课暨警示教育大会,市委常委、市纪委书记、市监委主任李朝晖出席会议并讲话。

会上,李朝晖以《以案示警 以案促改 锻造绝对忠诚绝对可靠绝对纯洁的纪检监察铁军》为题作专题党课,通报了有关违纪违法典型案例,以案示警开展警示教育,并就以案促学、以案促治提出具体要求。

李朝晖强调,纪检监察机关是党的“纪律部队”,肩负着深化党的纪律建设的重要使命。全市纪检监察干部要切实增强纪律意识,以典型案例为鉴,筑牢信仰之基,始终对党保持绝对忠诚。要严明纪律规矩,筑牢拒腐防变的坚固防线,常思贪欲之害,不断强化廉洁自律意识。要完善内控机制,规范权力运行,确保纪检监察工作的利剑始终高悬,永不蒙尘,切实维护党的纪律的严肃性和权威性。

会前,还举行了纪检监察(巡察)干部集体光荣退休仪式。

汪继宏参加 淮北市“企业家接待日”活动

■记者 刘露

本报讯 6月28日上午,市委常委、常务副市长汪继宏参加淮北市“企业家接待日”活动,与企业家面对面交谈,了解企业诉求,会同有关部门现场协调解决困难问题。

活动中,淮北市鹏翔装饰公司、安徽腾创科技有限公司两家企业负责人就资金支付问题提出诉求。汪继宏详细了解询问情况,积极予以回应和解答,提出指导性意见建议,并叮嘱相关责任部门及时交办、跟踪督查、限期解决,切实提升服务质效。

市人大常委会领导 率队督办有关议案

■通讯员 李金洁

汇报了三号议案办理情况,与会人员进行交流发言。

张香娥强调,要以企业需求为导向,聚焦企业急难愁盼和痛点难点问题,将企业提出的意见建议转化为精准助企纾困的有力举措,确保企业提出的合理需求和问题解决到位,推动企业高质量、可持续发展。要通过办理好每一封来信、接待好每一次来访、处理好每一件投诉,认真梳理总结企业家们反映的各类问题,从中发现具有典型性、代表性的共性问题,做到举一反三,一体推动问题解决,切实提升服务质效。

市总工会与市中级人民法院 紧密携手维护职工合法权益

■记者 王陈陈

本报讯 6月27日下午,《淮北市总工会 淮北市中级人民法院关于建立职工劳动权益保障协作配合工作机制的意见》(以下简称《意见》)签订,市人大常委副主任、市总工会主席赵德志,市中级人民法院院长余跃武见证签订。

赵德志指出,《意见》的签订有利于进一步实现好、维护好、发展好包括新业态群体在内的工人阶级和广大劳动群众合法权益,为推进工会与法院在职工劳

动权益保障方面合作走深走实,推动构建和谐劳动关系,建设“五宜”幸福城市提供有力保障。

赵德志强调,市总工会要聚焦依法维护职工劳动权益,切实增强责任感、使命感。要聚焦劳动领域矛盾纠纷调处,关口前移抓预防、抓化解。要聚焦全力构建和谐劳动关系,综合施策保稳定、促发展。要聚焦强化协调联动齐抓共管,压实责任聚合力、提质效。

余跃武就开展“法院+工会”职工劳动权益保障协作配合工作提出明确要求。

全省关心下一代爱国主义教育基地 授牌仪式在淮北举办

■通讯员 戚创业

本报讯 6月28日,全省关心下一代爱国主义教育基地授牌仪式暨“放飞中国梦,传承红基因”主题教育活动在我市淮海战役总前委指挥部旧址小李家举办。市关工委主任杨彦颖出席活动。

此次活动旨在推动《中华人民共和国爱国主义教育法》和《党史学习教育工作条例》在全市关工委系统走深走实,进一步激发广大群众尤其是广大青少年爱党爱国热情。活动现场,淮海战役总前委

指挥部旧址被省关工委授予“全省关心下一代爱国主义教育基地”。濉溪县祁集中心学校淮海小学的20名小学生光荣加入少年先锋队,立志在德智体美劳各方面全面发展,成为爱党、爱国、爱社会主义事业的合格接班人。

下一步,全市各级关工委将保护好、利用好红色教育基地资源,扎实开展弘扬革命传统、传承红色基因、教育下一代工作。精心组织党史学习教育,激发和引领关工“五老”学党史、讲党史、感恩,青少年学党史、知党史、跟党走,精心打造我市德教工作品牌。